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Aşağıdayer alan soruların, İçişleri Bakanı SayınAli YERLİKAYAtarafındanAnayasanın98. ve TBMM
İçtüzüğünün 96. ve 99. Maddeleri uyarınca yazılı olarak cevaplandırılmasını talep ederâife—

Eyleni4rtuğ ERTUĞRUL
Zonguldak Milletvekili

Milli Savunma Komisyonu Üyesi

Cumhuriyet Halk Partisi İstanbul İl Başkanlığı binası, 07.09.2025 akşamından itibaren çok
sayıda çevik kuvvet ekibinin katılımıyla adeta ablukaya alınmış; bina giriş çıkışları
engellenmiş, siyasi faaliyetlerin sürdürülmesi ve ifade özgürlüğü fiilen kısıtlanmıştır. Bu
müdahale sırasında milletvekilleri de dahil olmak üzere çok sayıda vatandaş banşçıl şekilde
toplanmış ve kolluk kuvvetleriyle diyalog kurmaya çalışmıştır.

Ancak 08.09.2025 günü gerçekleşen müdahalelerde polisle diyalog kurmaya çalışılan hiçbir
şiddet eyleminin olmadığı bir anda tarafımın da içinde bulunduğu milletveldilerine ve
vatandaşlara hiçbir uyan yapılmaksızın çok yakın mesafeden yüze hedef alınarak biber gazı
sıkılmış, ciddi sağlık sorunları yaşanmasına neden olunmuştur. Müdahalenin görüntüleri sosyal
medya ve televizyon kanallarında açıkça yayımlanmıştır. Olayla ilgili herhangi bir adli veya
idari soruşturmanm başlatılmamış olması ve herhangi bir açıklama yapılmamış olması kamu
vicdanmda derin bir yara açmıştır.

Bu bağlamda;

1. 07.09.2025 tarihinde akşam saatlerinden itibaren CHP İstanbul İl Başkanlığı binasımn
çevik kuvvet ekipleri tarafindanablukayaalmmasımngerekçesi nedir? Bu karar hangi
makam tarafından ve hangi yasal dayanakla alınmıştır?

2. İl binasma giriş çıkışlann engellenmesi suretiyle siyasi parti faaliyetlerinin
durdurulması ve ifade özgürlüğünün kısıtlanması Anayasa’ya aykınlık teşkil etmiyor
mu?

3. 08.09.2025 tarihinde banşçıl şekilde kolluk kuvvetleriyle diyalog kurmak isteyen bir
milletvekiline yönelik doğrudan ve çok yakın mesafeden biber gazı sıkılmasımn yasal
dayanağı nedir?

4. Bahse konu müdahalede görev alan kolluk görevlilerinin kimliklerinin tespiti yapılmış
mıdır? Bu personel ve varsa emir veren amirleri hakkında adli veya idari bir işlem
başlatılmış mıdır? Başlatılacak mıdır?

5. Polisin göz yaşartıcı gaz kullanımına ilişkin olarak PVSK, Polis Çevik Kuvvet
Yönetmeliği ve Emniyet Genel Müdürlüğü Genelgesi’nde belirtilen mesafe, orantı ve

hedef gözetmeme gibi kriterlere aykırılıklar tespit edilmiş midir?
6. Müdahale esnasında sadece milletvekilleri değil, çok sayıda vatandaşın da sağlık sorunu

yaşadığına ilişkin iddialar hakkında Bakanlığınızın bilgisi var mıdır? Bu kişilere dair
bir sağlık taraması veya resmi kayıt tutulmuş mudur?

7. Demokratik bir toplumda banşçıl toplanma hakkı kapsamında manız kalman fiziksel

müdahale ve şiddetin engellenmesine dair bakanlığımzm bir eylem plam veya
düzenleme çalışması bulunmakta mıdır?


